

中共中央、国务院举行2016年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

# 守护不能忘却的记忆 唤起对和平的坚守向往



南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。 新华社记者 李响 摄

中共中央、国务院13日上午在南京市侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆举行2016年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际出席并讲话。

赵乐际在讲话中表示,今天,我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,悼念南京大屠杀无辜死难者,悼念所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,宣示中国人民牢记历史、不忘过去,珍爱和平、开创未来的坚定立场。

赵乐际指出,惨绝人寰的南京大屠杀,是对国际条约的公然违背和践踏,是人类历史上十分黑暗的一页。面对极其残暴的日本侵略者,面对亡国灭种的危险境地,在中国共产党号召和引领下,中国人民凝聚起同仇敌

汽、血战到底的空前斗志,中华大地成为众志成城、前赴后继的抗日战场,历经8年浴血奋战,赢得了抗日战争的伟大胜利,揭示了“正义必胜、和平必胜、人民必胜”的千古铁律。

赵乐际强调,我们公祭南京大屠杀死难同胞,为的是守护不能忘却的记忆、捍卫不容否认的真相,为的是唤起对和平的向往和坚守,祈盼战争的阴霾远离人类、和平的阳光洒满人间。遭受过外敌蹂躏、经历过战争磨难的人们,更懂得正义的价值、和平的珍贵。中国人民将坚定不移同国际社会一道维护国际公理、维护国际正义、维护二战胜利成果,坚定不移走和平发展道路,坚定不移做世界和平的倡导者、推进者、捍卫者。

赵乐际指出,此时此刻,我们要告慰遇难同胞、革命先烈的是:中国共产党团结带领中国各族人民,实现了从站起来到富起来、强起来的伟大

飞跃,不可逆转地结束了近代以后中国任人宰割、饱受欺凌的悲惨命运,不可逆转地开启了中华民族不断发展壮大、走向伟大复兴的历史进军。我们一定要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,弘扬伟大的爱国主义精神,弘扬伟大的抗战精神,不忘初心、继续前进,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中,谱写新的壮丽篇章。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

(据新华网)

## 中央宣传部等12部委部署2017年文化科技卫生“三下乡”活动 持续开展“心连心”等优秀作品巡演

近日,中央宣传部、中央文明办、教育部、科技部、司法部、农业部、文化部、卫生计生委、国家新闻出版广电总局、共青团中央、全国妇联、中国科协联合下发通知,要求2017年深入开展文化科技卫生“三下乡”活动,面向农村积极开展文化科技卫生服务,不断提高农民思想道德素质、科学文化素质、健康素质,为建设社会主义新农村、全面建成小康社会提供坚强保障和有力支撑。

通知要求,要深入开展社会主义

核心价值观学习教育实践,把学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重中之重,深入农村宣传解读党的十八届六中全会精神,增强广大农民贯彻执行党的路线方针政策的自觉性、坚定性。要结合“深入生活、扎根人民”主题实践活动,持续开展“文化进万家”“送欢乐下基层”“心连心”、群星奖优秀作品巡演、文化艺术志愿服务、农村电影放映、全民阅读等活动,完善公共文化设施网络,开展法治宣传教育,活跃农民精神文化

生活。广泛开展科技成果转化和推广、科技服务和科学普及活动,继续实施“三区人才支持科技人员专项计划”,深入推进科技特派员制度,开展科技列车行、科普大篷车万里行、流动科技馆进基层、科技之光青年专家服务团活动,提高农民科技意识、科技致富能力和科学素养。积极开展健康促进活动,深入开展城乡医院对口支援、东西部地区医院省际对口支援等活动,推进健康中国建设。

(据新华网)

好人365

### “好女儿”李东华

十年如一日照顾孤寡老人

没有血缘关系,仅仅是因为老人可怜,她就义无反顾地照顾了老人十年;自己生活也不宽裕,可她依旧默默奉献,不求回报。她就是贵州省遵义市赤水市政务服务中心农牧局窗口工作人员李东华。

2006年,李东华来到胡开荣家后,多年没有见过“外人”的胡开荣十分开心,立即拉住了她的手,向李东华讲述自己生活的点点滴滴。看着胡开荣布满沧桑的面容,李东华很心疼这个无依无靠的老奶奶,于是暗下决心要承担起照顾她的责任。从那天起,李东华一有时间,就会跑到胡开荣家里去探望,帮她干干活、陪她聊聊天。

十年来,李东华始终坚持着照顾胡开荣老人,她不怕脏、不怕累,为胡奶奶打扫卫生、洗衣服、洗被褥、擦洗身体,还经常为老人送去毛巾、洗发水等日用品。“别怕肉贵,您得适量吃一些,我给你多炖了一些时间,能嚼得动。”“香蕉甜着呢,有助于消化,您也咬得动,放着慢慢吃……”为了能让老人饮食营养均衡,李东华经常为老人带来好吃的水果、肉和蔬菜。每逢过年过节,李东华还会为胡奶奶带来节日礼物。

胡开荣多年没有出远门,看看赤水这几年的新变化成了她的一个心愿。为了满足胡开荣的心愿,李东华就经常带着老人出门散心,让老人不再感到孤单。

每当有人说起李东华的时候,胡开荣就会老泪纵横:“这个闺女心好,照顾了我这么多年,从来不嫌麻烦。虽然我没有子女,但是我觉得她比亲生女儿还亲啊。”李东华的行为,慢慢地也感动了周边的住户。不时地,会有人给胡开荣送饭或送几件衣服,上门和胡开荣聊聊天,让老人感受关怀和温暖。

有人曾经问李东华这样做是为什么,李东华说:“帮助别人,也让我自己体会到了‘予人玫瑰、手有余香’的幸福。”

2016年9月,李东华荣登“中国好人榜”。 (据中国文明网)